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Ar argonauta
Károlyi Mihály gróf ur itthon van az 

ő amerikai kirándulásából s mint az ellen­
zéki oldalon tagadják, vagy néha erösit- 
getik: nyomban másik exkurzióhoz kezd, 
elmegy Oroszországba. Ha magánkedv­
telésből sportolna igy, senkinek sem lehetne 
hozzá szava. Elvégre kiki úgy fecsérli ide­
jét és tékozolja pénzét, ahogy akarja.

Ámde Károlyi Mihály gróf ur, mint 
mondani szokás, politikában utazik, vagyis 
'közügyeinket használja hozzá részint jog­
címül, részint kisérő slepp és utipodgyász 
gyanánt. Ehhez pedig köze van az egész 
országnak.

Annál szükségesebb az egész vállal­
kozást kritika alá vonni, mert ngy az ame­
rikai, mint oroszországi része meglehetős 
homályba borul.

Hitelesebb értesülés nyomán azokra a 
hírekre vagyunk utalva, amik róla nyom­
tatva jelentek meg, állítólag a gróf tudtá­
val s idáig cáfolatlanul. Eszerint: a vállal­
kozó férfiú a magyar ellenzék számára po­
litikai támogatásért utazott amerikai vé­
reinkhez és készül utazni Oroszországba, 

pánszlávok közé, — amott a független-a jjaii^Aia v vív íxw^vv,, ~ , ..
ségi ideával, emitt a hármasszövetseg ellen 
való propagandával igyekezvén a sziveket 
és zsebeket megnyerni, hogy^az ellenzék 
pártkasszája megteljék a jövő évi képvi­
selő-választásokhoz.

Ennyiben áll a dolog, vagy sem, meg­
állapítani még most nem tudjuk. Bár van­
nak jelenségek, melyek valószínűvé teszi t, 
hogy csakugyan eféle tányérozasrol van

Erre vall az amerikai útnak egyik ki 
kürtőit eseménye, hogy Amerikában máris 
adományozott valaki tízezer koronát (.) 
vagy dollárt a függetlenségi part penzta-
í áriakba csakugyan ilyesmiben sürg 
az utazó gróf ur, akkor vállalatai legalá -> 
is furcsának kell látnunk. Nemcsak azért, 
mert megbotránkoztató következetlenseg 
eféle pártkasszát igy berendezni, kort^c- 
dése ez annak az ellenzéknek mely eddig 
minden pártkassza ellen erkölcsi felhabo 
Sással tiltakozott. De súlyosa* megró 
vandó e propaganda azért is, mert k 
dön tányéroz és az ország bens gy ’ 1 
pártellentétek okait meghurcol a két vtóg 
részben, kiszolgáltatja ezt a kf ^ e^eg 
Ítélésének és az ő adományaikkal járó ide
SCn Äii»- pártküzdelmek.

de a harcoló ellenfelek mindig súlyt helyez­
tek rá, hogy a mérkőzésbe idegen ne avat­
kozzék s a külföld irányában a magyar 
nemzet érinthetetlen presztízsű egyseget
jelentsen. Nagy sülyedes volna ha az el
enzék most erről az álláspontról letanto 
rodnók és pártérdekeivel idegenek köze

ha/a NemTs akarjuk hinni, hogy ezt a kü­

löncködő bizarr kalandot az ellenzék ko­
moly tényezői jóváhagynák és gróf Káro­
lyi Mihály ur a párt nevében, megbízásá­
ból adhatta volna fejét ily botorságra.^

A vezető államférfiak az ellenzék élén 
bizonnyal távol állanak az egész vállalat­
tól. Nem helyeselhetik annak amerikai ré­
szét, az Oroszországba hurcolandó propa­
ganda ellen pedig komoly szavuk lehet, hisz 
ők: Andrássy, Apponyi, Zichy grófok és 
Kossuth Ferenc mindig a hármasszövetség 
alapján álltak, s ehhez a meggyőződésük­
höz most is ragaszkodnak. Károlyi Mihály 
gróf nyilván nem pártvezér! minőségben, 
nem is a párt rizikójára vállalta e furcsa 
missziót, hanem a saját felelőssége alatt, 
a maga kockázatával, — s valószínűleg il­
letéktelen tanácsodóktól beugratva. Hall­
gatott rájuk és tulajdon hiúságára, _ mely 
tele van szereplési vággyal, cselekvési am­
bícióval, de nem tud ítélni sem önmagáról, 
sem dolgairól, amikre szuggesztive vállal­
kozott.

Enyhe bünhödése az lesz, ha a valla- 
,at egyszerűen csütörtököt mond. Ahogy 
elmaradtak eddig az amerikai útról álmo­
dott milliók, éppúgy kárba vész az illúzió 
is, hogy Károlyi gróf ölelkezése a pánszla- 
vokkal meggyöngiti majd a hármasszövet­
séget és Magyarországnak uj külpolitikai 
perspektívát nyit. Jövőre tán nem fog ily 
argonauta kalandokra vállalkozva, a kolc- 
hisi aranygyapjuról álmodozni. Mert aki 
Jason útját és terhét arany gyapjú ne- 
kiil viseli, az nem antik hős, hanem mo­
dern — balek.

4 király állapota
VJ:%rtós és állandó a javulás

A párisi látogatás. Parisból táviratoz­
ik: A Havas-Ügynökség a következő jegy- 
zéket teszi közé: Az angol külügyi államtit­
kár és Dournergue miniszterelnök kozott az 
angol királyi pár látogatása alkalmából foly­
tatott tanácskozás folyamán a két országot 
érdeklő különböző kérdések kerültek szoba, 
amelyekre nézve valamennyi pontra „a mi­
niszterek fölfogásának harmóniája jött lét­
re. Amidőn a két államférfi a Két >o™y- 
mk az orosz császári kormánnyal egyetér­
tőén folytatott politikája eredményeit meg­
állapította, egybehangzó fölfogasra jutoltt ar~ 
t-T nézve hogy a harrnos antant hatalmas 
ságainak’folytatniok kell fáradozásukat az 

vensuly és a béke föntartasa erdeKeben. _ 
Párisból táviratozzák: Diner után Poincare 
elnök és az angol királyi par tiszteletére a 
külügyminisztérium termeiben nagy művé­
szek közreműködésével fenyes est vo.t 
Párisból táviratozzák: György király Dou- 
mergue miniszterelnöknek a Viktoi iá-rend 
nagykoronáját adományozta.

A hajóstársaságok tárgyalásai. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: A Norddeutscher Lloyd 
és a Hamburg America Line igazgatói értesí­
tették a belügjmüniszteriumot, hogy a mayia^
folyamán Budapestre érkeznek a u Ryaknn k 
folytatása végett, amelyeken a hollandi tarsa 
Ságokat is ők képvselik. Sándor János belügy­
miniszter cgv újságírónak elmondta, hogy
még nem találkozott a Pool igazgatóival, ma
azonban a belügyi tárca k"lt*e^e^mJ5S07ni 
szólalása keretében érdemben is nyilatkozni
fog erről a kérdésről.

Az uralkodó állapotáról tegnap kedve­
zőtlen hírek terjedtek cl a császátvárosban 
és ennek nyomán nálunk is. A király a csü­
törtökre virradó éjszakát nyugtalanul töltöt­
te, köhögési ingerei voltak, ami tegnap köz- 
érzületére hatással volt. Tegnap délelőtt egy­
általában nem volt friss, sőt vaiam. bagyadt- 
ság látszott rajta.

i Megnyugtatásul szolgált, midőn a Becs­
ből érkezett első kedvezőtlen híreket az 
uralkodó állapotában beállott részleges javu­
lásról szóló értesítések váltották fel. A javu­
lás mellett szól, hogy az agg uralkodó be­
tegsége óta tegnap sétált először ötnegyed 
órát a szabad levegőn.

Nyugtalan éjszaka.
[ices, április 24. A király a mai éjszakát 

nem jól töltötte. Tegnap este föliiditette a friss 
levegő, amelyet három hét óta először élve­
zett. A dolgozószoba ablakát kinyitották és 
a király ötnegyed órát töltött a friss levegőn, 
részben karosszékében hátradőlve és a nap­
fényben sütkérezve, részben dolgozószobájá­
ban sétálva. Kerzl dr. és Ortner dr. esti láto­
gatása után a király szokásos időben, nyolc 
órakor nyugalomra tért. Az éj első felében 
elég jól aludt, később azonban föl-fölriasztot- 
ta a kínzó köhögés. A király ezek ellenére ke­
véssel négy óra után fölkelt, megreggelizett 
és dolgozószobájába ment. Reggel kissé le­
hangolt volt, később azonban a köhögés csil­
lapodott, a nyálkakiválasztás bővebb lett, úgy. 
hogy a király a délelőtt folyamán ismét job­
ban érezte magát.

Kerzl dr. a reggeli vizsgálat alkalmával 
megállapította, hogy a betegség tünetei tegnap 
óta nem változtak, a hőmérséklet és az érve­
rés rendes, az étvágy jó, az erőbeli állapot es 
a közérzés kielégítő. A dolgozószoba ablakai 
ma nem nyitották ki, mert az időjárás szeles 
és hűvös volt.

Bécs, április 24. A király éjjeli nyugalmát 
időnkint megzavarta a köhögés, de azért az 
éjjeli nyugalom általában jó volt és a király ál­
lapota reggel kedvező volt. Objektive a hurut 
valamivel kisebb. A hőmérséklet 36.4 fok, a 
szívműködés, az étvágy és erőbeli állapot tar­
tósan kielégítő.

Nincs veszedelem!
Bécs, április 24. A király minden vesze­

delmen túl van, amit az is mutat, hogy Mária 
Valéria főhercegasszony, aki forró szeretettel 
csiigg atyján és betegsége idején maga ápolta 
féltő gondossággal, holnap, szombaton való­
színűleg elutazik Walseeba.

Hivatalos jelentés.
A Magyar Távirati Iroda jelenti. Ma dél­

előtti értesülésünk szerint ö felsége éjjeli nyu­
galmát állandó köhögés zavarta. A felség al-

ser-
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lapotában egyébként nincsen változás. Étvágy 
és erőállapot, valamint közérzet teljesen 
elégítő.

Vajda és Gerovszky
A képviselőház ülése

A képviselőház tegnapi ülésén Vájd a 
Sándor nemzetiségi képviselő tagadta, hogy 
vele Gerovszky összeköttetésben állana. Ma 
azután Tisza István gróf fölmutatta azt a 
névjegyet, amelyet Vajda Sándorhoz irt Ge­
rovszky. Erre azután Vajda sem tudott elég 
ei ős kifogást találni, bár ruszofil érzelmeit 
mindvégig tagadta.

Az ülésen Sándor János belügyminisz­
ter is beszédet mondott a belügyi tárca tár­
gyalása kapcsán, amikor a közigazgatás re­
formjáról és a kivándorlás csökkentéséről is 
érdekes kijelentéseket tett. A belügyi tárcát 
ma le is tárgyalta a Ház s igy holnap már az 
igazságügyi tárca költségvetésére fog kerül­
ni a sor.

A képviselőház mai üléséről fővárosi tu-j 
dcsitónk a következőket jelenti: t

Simontsits Elemér alelnök háromnegyed 
tizenegy órakor nyitotta meg az ülést.

Hegedűs Kálmán az állandó igazoló-bi- 
zottság jelentését olvasta föl két mandátum 
igazolásáról.

A miniszterelnök Vajda és Gerovszky j
barátságáról.

Tisza István gróf miniszterelnök: Teg­
napi beszédemben felhasználtam az első al­
kalmat, hogy tájékoztassam arról a Mázat, 
mire alapítottam Vajda Sándorral szemben 
amaz állításomat, hogy pánszláv körökkel 
nem éppen bizalmat keltő összeköttetést tart 
fönn. Kezemben van egy névjegy, amely Ge­
rovszky Román ajánló sorait tartalmazza. | 
Nem tudom, szükséges-e, hogy a Gerovszky- 
akat itt röviden ismertessem. Aki a pánszláv 
mozgalmakkal foglalkozik, tisztában van ve- j 
le, hogy kik ezek az urak és minő célzattal 
dolgoznak. Két testvér, Alexej és György 
Ausztriában laknak, a harmadik pedig, Ro­
mán, télen Pétervárott, nyáron Karlszbad- 
ban. A két első most vizsgálati fogságban és 
bűnvádi eljárás alatt van pánszláv izgatás 
miatt, de ezelőtt évekig részt vettek a leg- 
agresszivebben a legtulzóbb pánszláv moz­
galmakban. Ezek után konstatálom, hogy azt 
a névjegyet, amelyet fölolvasni fogok, Dulis- 
kovicsnak Gerovszky Román adta át már­
cius 8-án. Ez a német szövegű névjegy ma­
gyar fordításban a következőket tartalmaz­
za: „Gerovszky Román dr. ajánlja Dulisko- 
vics ügyvédjelölt urat, mint rendkívül de­
rék és meghozható magyarországi oroszt“. 
Ebből jogunk van nemcsak Gerovszkynak, 
hanem a másik urnák politikai tendenciáját a 
is következtetni. (Élénk helyeslés.)

Vajda védekezése.
Vajda Sándor: Megtisztelve érzi magát 

a támadás által, mert nagyon veszedelmes 
lehet az az ellenfél, akit ilyen gyönge alapon 
is támadnak. (Zajos ellentmondás.) A minisz­
terelnök nem bizonyította még azt sem, hogy . 
ez a névjegy hozzám van intézve. j

Tisza István gróf miniszterelnök: Itt aj 
neve a borítékon. (Derültség.)

Vajda Sándor: A miniszterelnök nem 
győződött meg arról, hogy ezt a névjegyet 
Gerovszky irta és vakon elhitte Duliskovics 
bemondását. Én elfogadom, nem is tagad­
tam, hogy Duliskovics hozott nekem Gerov- 
szkytól ajánló-levelet. Mégis furcsa eset . .

Tisza István grólf miniszterelnök: Az 
igaz. (Derültség.)

Vajda Sándor: Lm mindig a russzofil ten­
denciák ellen harcoltam és mindig a hármas­
szövetségi politikának voltam a hive. Tegnap 
is azt jelentettem ki, hogy téves az a poli- j 
tika, amelyet némely magyar politikusok kö-1 
vetnek és amellyel a hármasszövetséget tá­
madják. Ekkor váratlanul előállott Tisza Ist­
ván gróf miniszterelnök és azt mondja, hogy

mindez, tudniillik Polonyi törekvése, nevet- 
»,;_ séges semmiség és hogy én vagyok az, aki 

titkos szövetséget tartott fönn a russzofil 
i körökkel. Ha ez az egy névjegy már bizo- 

— nyitók, rnegeshetik, hogy holnap mar a mi- 
I niszterelnökhöz megy Duliskovics és Bob- 
: rinszki gróftól visz neki egy ilyen tartalmú 
1 névjegyet. Ha a miniszterelnök belátná, hogy 
i tévedett, ez nekem elégtételül szolgálna, de 
ha nem fogja belátni, akkor is megnyugtat a 
lelkiismeretin.

Tisza István gróf miniszterelnök: Csak 
egyetlen megjegyzésem van. Vajda arra hi­
vatkozik, hogy hozzá, mint karlszbádi or­
voshoz mindenki mehetett. Ha Gerovszky 
Román dr. azt irta volna a névjegyre, hogy 
Duliskovicsot, mint májbajos tmbert ajánlja 
hozzá, ebben valóban semmi kivetni valót 
nem talált volna. Az ajánlás azonban Duüs- 

' kovácsra, mint derék és megbízható oroszra 
vonatkozott. (Zajos helyeslés és derültség.)

Rakovszky Iván, Kostyál Miklós, majd 
Lukács György és Des Bordes Ernő szóltak 
a javaslat mellett.

I Belügyi reformok.
Sándor János belügyminiszter a költség- 

vetés minden egyes részletéről adott ezután 
felvilágosítást, majd bejelentette, hogy a jövő 

j hó közepén terjeszti be a közigazgatás re- 
j formjáról szóló törvényjavaslatot. Szólt a 
városi rendőrségek átalakításáról. Itt — 
mondta — nem a vidéki önálló rendőrség 
megszüntetéséről, hanem az államosítás ál­
tal való fejlesztéséről van szó. A kivándor­
lás csökkentésére két irányban tett a kor­
mány intézkedéseket. Egyik irány a kiván­
dorlás szabályozása, a másik a közgazdasági 
helyzet javítása. A községek terheit igye­
keznek megszüntetni s közigazgatásukban a 
takarékosságot meghonosítani. Ez a cél ve­
zette a kormányt akkor is. amikor a jegy­
zői fizetések négy milliónyi terhét átvette az 
állam. A vármegye reformjánál respektálni 
fogják a vármegye ezeréves tradícióit s a 
virilizmust is föntartják. Kéri fogadják el a 
költségvetést.

A Ház a javaslatot el is fogadta. Hol­
nap az igazságügyi tárca költségvetését fog­
ják tárgyalni.

A delegátusok megválasztása.
Ezután a Ház áttér a napirendre, a de­

legáció tagjainak megválasztására.
A delegáció tagjaiul megválasztattak:
R e n-d es tagokkal: Andrássy Gyu­

la gróf, Apponyi Albert gróf, Beöthy Lász 
ló. Berzeviczy Albert, Dániel Ernő báró, Dá­
niel Gábor báró, Darvay Eiilöp, Erdély Sán­
dor, Hegedűs Lóránd, Issekutz Győző, Ka 
bős Ferenc, Kämmerer Ernő, Karátsonyi Je­
nő gróf. Károlyi Mihály gróf, Héderváry Ká­
roly gróf, Láng Lajos báró, Lázár István 
rgóf, Lorkovics Iván, Lovászy Márton, Lu­
kács György, Lukács László, Melzer, Vilmos 
Nagy Ferenc, Nikolics Vladimir Podrinski 
Okolicsányi László, Pap Géza báró, Popovics 
Dusán, Rakovszky Béla, Rakovszky István 
Serényi Béla gróf, Silovic József Solymossy 
Ödön báró, Sziillő Géza, Tallián Béla báró 

i Telegdy József, Vázsonyi Vilmos, Vojnits 
I István báró, Vojnits Sándor báró, Werner 
Gyula, Zsilinszky Mihály.

Póttagokul: Almásy László, Antal 
Géza, Bornemissza Lajos, Kende Péter, I 
tinovits Pál, Oberth Károly, Sipeky Sándor 
Surmin Gyúró, Vermes Zoltán, Zákó Milán

Elloptak két hadihajót
A francia flotta szenzációja

Hihetetlenül hangzó esetet jelentenek Tuti- 
Ionból: Arról van szó, hogy a iramúi hadi­
flotta két torpedónaszádját ismeretlen tettesek 
ellopták. Képzelhető, hogy milyen nagy appa­
rátussal kutatja a hadvezetőség a tolvajokat 
és még sem ért el eredményt. A lopás néhány 
nappal ezelőtt történt s részletiről a Telit Pá­
risién a következőket közli:

Néhány hét előtt a torpedóflottilla gya­
korlatain a 174. szánni torpedónaszád szikla­
zátonyra futott föl, nagy szakadék támadt a 
vizvonal alatt és csak annyi idő volt, hogy a 
legénységet mgmentsék, a hadihajó oly roha­
mosan süllyedt. Néhány szempillantás alatt 
elmerült a 174. számú naszád.

A manővereket rögtön abbahagyták, a 
torpedóflotta azonnal visszatért Toulonba, az 
egy Sagaie torpedónaszád kivételével, amely 
arancsot kapott, hogy maradjon Port-Pot- 

huau előtt, várja meg, inig a tengerészeti ar­
zenálból kiviszik az emelőgőzgépet és aztán 

egyen részt az elsüllyedt torpedónaszád ki­
emelésének nehéz munkájában. A Sagaie a 
port-potlmaui kikötőben horgonyt vetett, mi­
kor aztán a gőzdarus emelőhajó a szeren- 
sétlenség színhelyére ért, szintén kiment, de 
munkát félbe kellett szakítani és a Sagaie le­

génységét rövid időre máshol alkalmazták.
A minap a tengerészeti minisztériumból 

parancs ment Port-Pothuauba, hogy folytűs­
ük a munkát. Ekkor derült ki nagy megrökö­

nyödésre, hogy a Sagaie eltűnt: Még nagyobb 
volt a meglepetés, mikor hivatalos bizottság- 
ment ki arra a helyre, ahol a 174. torpedóna­
szád annak idején elsüllyedt. Körülbelül 25 mé­
ter mélyen feküdt a tenger tükre alatt s mivel 
ott a viz nagyon tiszta, jól látszott felülről, 
most pedig nem volt sehol. A gőzdarus hajó 
munkásai csak annyi fölvilágositást tudtak 
adni, hogy sikerült kiemelni az elmerült tor­
pedónaszádot, a Sagaie is ott volt és mind a 
két torpedónaszád eltávozott. A Sagaie teljes 
gőzzel clvontatta a 174-es hadihajót. Haszta­
lan keresik, nyoma veszett mind a kettőnek.

nA béosi, londoni éa párisi kiállításokon l| 
aranyéremmel éa oklevéllel tüntették ki 
—■■■ ■■ ■■■■■.. ........... a ———————————
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arcszéni Ifi szert, melynek linsználatftlól
4e máj folt három nap alatt eltűnik

Ára 1-1 korona.
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Rossuth-utca 8. A színház mellet'

A máv. nyári menetrendje
Módosítások a debreceni üzletvezetöség 

területén.
A m. kir. államvasutak vonalain folyó évi 

május hó 1-én u nyári menetrend lép életbe. 
A debreceni üzletvezetőséghez tartozó vonala­
kon a nyári menetrend a következő lényege­
sebb változásokat tartalmazza a jelenlegi téli 
menetrenddel szemben:

.4 piispökladány—kőrösmezői vonalon az 
1703. számú gyorsvonat Nagymajtényban 
reggel 6 óra 54 perckor feltételesen megáll.

A debrecen—csap—siánki vonalon a 4704 
sz. vonat Nyíregyházáról d. u. : óra 20 perc 
helyett 3 óra 55 perckor fog indulni. Csapra 
pedig délután 4 óra 48 perc helyett este 6 óra 
6 perckorTog érkezni, a tartózkodás Csapon, 
mely jelenleg 102 percet tesz ki, ennélfogva 
lényegesen megrövidül, a vonat ezenkívül 
Nyíregyházáról a megfelelően módosított 4714 
(ni 4704.) sz. vonat közvetlen folytatását fog­
ja képezni. A Debrecen—Nyíregyháza—Sze­
rencs között közlekedő személyszállító vona­
tok menete lehetőleg gyorsittatik.

A debreceni—nagyváradi vonalon a 4501. 
és 4562. sz. teher vonatok Debrecen—Pocsai 
•—-Esztár között nem junius 15-től szeptember 
15-ig, hanem május 1-től szeptember 30-ig 
fognak vasár- és ünnepnapokon személyszál­
lítással közlekedni. . ,

A máramarossziget—akna-szlatinm vo­
nalon a 6513., 6514. sz. vonatok május 1 -tol 
szeptember 30-ig. a 6569. és 6572. sz. vonatok 
pedig junius 1-től augusztus 31-ig ismét for­
galomba helyeztetnek.

A szatmárnémeti—kossuthkert—biksza- 
di vonalon a 6155., 6156. sz. tehervonatok jú­
lius 1-től augusztus 31-ig vasár- és ünnepna­
pon ismét személyszállítással közlekednek.

A nyíregyháza—mátészalka—szatinur- 
németii vonalon az 5113., 5114. sz. vegyesvo­
nat 5101. szám alatt személyvonattá átmino- 
sitxc, Szatmár-Németiből reggel 7 óra 30
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perc helyett délelőtt 8 óra 2 perckor fog indul­
ni, Debrecenbe azonban úgy mint most, dél­
után 1 óra 11 perckor fog érkezni. Az 5116 
sz. vegyesvonat 51(14. szám alatt személyvo­
nattá átminősítve Mátészalkáról délután 2 óra 
9 perc helyett délután 4 óra 46 perckor fog in­
dulni, Szatmár-Németibe pedig délután 5 óraX........ .................. iívmvimc I'VUIK, U VI llltlll O
10 perc helyett este 6 óra 47 perckor fog
K-AVtlI M t\ t.DQV U 1L"'i II o x/rxn «. f o U ^ \' ti 11 (

átminősített

r> óra 
ér- 

ugyancsakkezni. Mátészalkán e vonat az 
5104. szám alatt személyvonattá 
5112. sz. vegyesvonat folytatásaként fog köz 
lekedni s igy közvetlen vonatot fog képezni 
Nyíregyházától Szatmár-Németiig. Az 5106. 
sz. vonat 5108. szám alatt Nyíregyházáról es­
te 7 óra 28 perc helyett este 8 óra 45 perckor 
fog indulni, a későbbre fektetés által a vonat 
Nyíregyházán felöleli az 5203.. 4703. és 5006. 
sz. vonatok csatlakozását Vásárosnamény, 
Csap, Debrecen felől. 'Nyírbátorban pedig a 
6. sz. vonat csatlakozását Nyiradony felől.

A nyíregyháza nyiradonyi vonalon a 
6302. sz. vonat Nyíregyházáról este 7 óra 57 
perc helyett este 7 óra 12 perckor fog indulni 
Nyiradonyba pedig este 9 óra 21 perc he 
Ivett már este 8 óra 36 perckor fog érkezni. 
Nyiradonyban csatlakozást nyer a 6. sz. vo­
nathoz Nyírbátor felé.

Fegyelmi eliárás 
Barát Ármin ellen

A sajtófőnök nyilatkozata
liaráí Árminnak, a miniszterelnökségi 

sajtó-osztály vezetőjének sajtópöre, amely 
tegnap az esküdtek verdiktje folytán Fehcri 
Ármánd hírlapíró fülmentésével végződött 
inára újabb hajtásokat hozott. A félhivatalos 
Budapesti Tudósító ma délelőtti kiadása a kő 
vetkező hirt közölte:

Illetékes helyről a következő közleményt 
kaptuk: Tekintettel arra, hogy abban a 
sajtópörben, amely miniszterelnöki megha­
talmazás alapján indíttatott a Pesti Hírlap 
ellen Barát Ármin miniszteri osztálytaná­
csos, a sajtóosztály vezetőjének sérelmére 
elkövetett rágalmazás miatt, — a bizonyí­
tás igen szűk keretek közt mozgott, Fisza 
István gróf miniszterelnök a sértett osztály 
tanácsos ezúttal megismételt kérésére is el­
rendelte a fegyelmi eljárást és minden eset­
leges további intézkedést az eliárás befeje­
zéséig föntartotta magának 

Tegnap este a rágalmazás! pör főtárgya­
lása után a Bester Lloyd munkatársa meg 
kérdezte Barát Ármin miniszterelnökségi saj 
tófőnöktől, hogy mit szól az esküdtek főimen 
tő verdiktjéhez és hogy mit szándékozik ez­
után tenni. Barát Ármin ezt válaszolta.

8 debreczeni gyermeknapok
A Liga a kereskedőkhöz és az Iparosokhoz»

Az Országos Gyermekvédő Liga a Deb- 
rectii Patronage Egyesület rendezése alatt fo­
lyó évi május hó 15. és 16-ik napján tartja 
meg Debrecenben gyermeknapját. A helybeli 
bizottság éppen azért választotta ezt a két na­
pot, — hétköznapokat — hogy akkor a keres­
kedők és iparosok üzletei nyitva vannak és a 
nagyközönség szabadon eszközölheti bevá­
sárlásait.

Nagy súlyt helyez az országos Gyermek­
védő Liga a kereskedőkre és iparosokra és 
azok áldozatkészségétől igen sokat remél. — 
Nem sokat kér tőlük: csupán azt, hogy az 
ezen napokon befolyó tiszta jövedelmük egy 
tetszés szerinti, önként megajánlott, senki ál­
tal ellen nem őrzött hányadát az Országos 
Gyermekvédő Liga céljaira juttassák. Ennek 
ellenszolgáltatásául viszont az Országos 
Gyermekvédő Liga tagjainak nagy létszámú­
val. óriási táborával oda fog hatni és töreked­
ni, hogy tagjait, a nagyközönséget serényebb 
bevásárlásra buzdítsa és kérje, hogy bevásár- 
ásait leginkább a gyermeknapokon és legin­
kább azoknál a kereskedőknél és iparosoknál 
eszközölje, akik a gyermeknap megtartására 
vállalkozni szívesek. A kereskedők és iparosok 
igy azokon a napokon a többbevásárlás által 
nagyobb jövedelemhez jutva: inkább áldoz­
hatnak a gyermeknap részére.

Az Országos Gyermekvédő Liga kiadja 
százezer példányban évenként szokásos „Be­
szerzési Források“ címen reklámkönyvét, ahol 
a városok és a cégek természete szerint cso­
portosítva közli azon kereskedők és iparosok 
nevét, akik a gyermeknapot megtartották és 
igv azok a kereskedők és iparosok teljesen 
díjtalanul az egész országban nagy reklámra 
is tesznek szert. _——

A helyi bizottság gyiijtőivet bocsát ki, azt 
elküldik minden helybeli kereskedőnek _ es 
iparosnak és bizalommal kéri az iv alavrasa- 
ra: a gyermeknap megtartására. Akik a gyej- 
meknapot megtartják, azoknál a rendezőség 
egy plakátot hagy, melynek a kirakatban, 
vagy valamely feltűnő helyen való kiragasz­
tása jelzi a gyermeknap megtartását.

nyíre van az ország belseje felé és ott várja 
Lanauette tábornok erősítéseit.

A város nyugodt. A mexikói hatóságok 
nem teljesitik tovább hivatásukat. Az üzletek 
zárva vannak, az élelmiszerek ára kétszere­
sére emelkedett. Ivóvizet a hajókról kell a szá­
razföldre vinni. A helyzet nagyon hasonlít 
ahoz, amikor 1862-ben a spanyol, a francia 
csapatok, majd később a francia csapatok 
egyedül tartották megszállva Verakruzt. — 
Most is ki fog derülni, mint akkor, hogy a fe­
hér csapatok nem bírják ki Verakruzban és ha 
az amerikaiak valóban nem akarnak is előre­
nyomulni, kénytelenek lesznek a partraszálli- 
tott csapatokat beljebb vinni z országba egész­
ségi szempontból.

A:mexikói háború
Négyszázezer főnyi amerikai hadsereg.

Newyork, április 24. A hadügyi hivatal 
azt a javaslatot terjesztette Wilson elnök ele, 
hogy négyszázezer önkéntest mozgósítson.

Berlin, április 24. Ncwyorkból jelentik 
tegnapi kelettel: Badger admirális szikratáv­
iratokban közölte tegnap, hogy sürgős szük­
sége van segédcsapatokra. E jelentés követ­
keztében igen nagy volt az izgatottság a wa-Al inill V/.L vaiiwwvu. i nv/vwuv-,I ............ .... , . , R ,

- Azután a hajsza után, amely mintegy Uhingtoni tengerészeti minisztériumban. Bad- 
másfél év óta rendszeresen folyik ellenem az ger ellentengernagy távirata kozh, hogy meg 
ellenzéki sajtó egy részében, más verdiktet | bízható értesülései szerint Mexikó ajegrovi

nem vártam. Bár a felmentő Ítélet még nem 
jogerős és ellenfeleim támadásaikból es köl­
tött vádjaikból egy szót sem tudtak igazolni 
bizonyos tekintetben mégis követem a vei 
dikt utasítását és holnap reggel lig^i nu 
vizsgálat megindítását fogom magam ellen 
kérni Ezt már a múlt év júniusában is meg­
tettem, de följebbvalóim akkor erre okot nem 
láttak. Természetesen ezzel egyidejűleg meg­
bízásomat is rendelkezésére fogom bocsátani
a miniszterelnök urnák. ,

Barát Ármin sajtófőnök tegnap este te - 
ajánlotta lemondását Tisza István gróf mi­
niszterelnöknek s kérte maga ellen a vizsga­
lat elrendelését. A miniszterelnök a fegyelmit 
megelőző vizsgálatot elrendelte. Barat a vizs­
gálat befejezéséig megtartja állását.

debb idő alatt 20.000 főnyi sereget állít szem 
be ( partraszállott amerikai tengerészcsapa 
tokkal. Húszezer mexikói katona már utón 
van Pueblából Verakruz felé és mivel Vcra- 
kruz nyílt város, nehezen védelmezhető.

Későn este Washingtonba érkezett táv­
iratok hírül hozták, hogy csütörtökön egész 
nap tüzeltek a mexikóiak és az amerikai ten­
gerészcsapatok élénken viszonozták a tü­
zelést.

A mexikóiak támadásra készülnek.
London, április 24. Az amerikaiak védel­

mi állapotba helyezik Verakruzt es közvetlen 
környékét, mert azt várják, hogy a mexikóiak 
meg fogják kísérelni a város visszafoglalását. 
Maas mexikói tábornok huszonöt kilométer-

Ä kismajtényi zendtilők
Ä főtárgyalás második napja

Szatmár, április 24.
A törvényszék ma folytatta Jaczkovics 

Mihály hajdudorogi püspöki vikárius támadói 
bünpörének főtárgyalását. A terem ma is meg 
telt érdeklődőkkel.

A mai tárgyaláson megjelent 1 y á r t ó 
Sándor dr. debreceni kir. főügyész is, aki a 
tárgyalást nagy figyelemmel hallgatta végig.

Némethy József főtárgyalási elnök reggel 
kilenc órakor nyitotta meg a folytatólagos 
tárgyalást és elsőnek a bünpör koronatanúját, 
Mudarassy István nagykárolyi főszolgabírót 
szólította be.

Madarassy István főszolgabíró elmondta, 
hogy a főispán rendeletére kísérte le Jaczko- 
vies vikáriust Kismajtényba, ahova délelőtt 
tiz órakor érkeztek meg. Egyenesen.Marosun 
parókiájára mentek, ahol ennek felesége fo­
gadta őket és azt mondta, hogy férje a tem­
plomban van. Amikor elindultak a templomba, 
az asszony a főszolgabírót marasztalta, hogv 
ne menjen, hiszen ő úgyis református. — O 
mindazáltal elment Jaczkovicscsal a templom­
ba. Az utcán sehol egy lelket sem láttak. Mi­
kor a templomba értek, a hívők összesúgtak, 
néhánvan kimentek és félreverték a harango­
kat, mire körülbelül újabb 150 ember tódult a 
templomba. Amikor a falubeliek őt meglátták. 
megijedtek, mire ő hozzájuk lépett és azt mon­
dotta:

Ne féljetek, nem vesszük el sem a nyel­
veteket, sem a templomotokat.

Közben észrevette, hogy egy nagy cso­
port ember üti és kifele lökdösi a templomból 
laczkovicsot, aki előrehanvatlott és a kalapja 
is leesett. Látta azt is, mikor Marosán György 
kismajtényi lelkész intett a népnek, hogy 
üssék.

Az elnök felhívja a tanút, mutassa^ meg, 
milyen volt az a mozdulat, mert a lelkész azt 
állította a tegnapi tárgyaláson, hogy áldást 
osztott híveinek.

A tanú megmutatta a mozdulatot, amely 
szerinte nem lehetett áldás. Elmondta továbbá, 
hogy a csendőrök kardlaoozták a népet, ami­
kor az iskolába akartak benyomulni.

A védők fogták most vallatóra a főszol­
gabírót és a legaprólékosabb részleteket kér­
dezték tőle, mire idegesen és sápadtan ki­
fakadt:

- - Hiába faggatnak, úgy sem hoznak za­
varba! , ...

Ezután a lázadásnál jelen volt csendőrök 
kihallgatása következett. Azt vallották, hogy 
a nép lázongott és fenyegette őket, ők azon­
ban senkit sem bántottak.

Úgy a főszolgabíró, mint a csendőrök 
! egyes vádlottakban felismerték a lázadókat.

A délután 3 órakor folytatott tárgyalá­
son C s i r s z Nikita tanító tanú azt vallja, 
hogy Csógi János és Moldovai! Jakab ieszed-

~^Fu TEuTCj m T* (degrassator) megkezdődtek.:: VizgyÓgyHltézetbeil

COVÁNYITÓ éWétomKOBÁK
* ÄXmAÄ ... Prospektus. ;; Telelőn 12-64. alkalmaztatnak II H 11 11 H Íj



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1914. április 26.

ték az iskoláról a kilincseket, hogy Jaczko- 
vics vikárius ne tudjon bejönni az iskolába.

Több jelentéktelen tanú kihallgatása után 
az elnök a tárgyalást holnap reggelre ha­
lasztotta.

A balkáni háború 
diplomáciai okmányai

A külügyminisztérium 
„vörös könyve“

A külügyminisztérium az idei delegációk 
elé „vörös könyvet“ fog terjeszteni, ami any- 
nyiban nagy jelentőségű, mert az annexiós 
válság óta ez az első vörös könyv, amely ; 
delegációk elé kerül. A könyv a balkán hábo 
rura vonatkozó diplomáciai okmányokat és 
táviratokat fogja tartalmazni, ezenfelül a kül­
ügyminisztérium utasításait az európai nagy­
követekhez és külügyminisztériumunk diplo­
máciai jegyzékváltását az európai kabinetek­
kel. Különösen nagy súlyt helyez a külügymi­
nisztérium a vörös könyvben a monarchia di­
plomáciai akciójának ismertetésére a háború 
kitörése előtt és a harc befejezésekor. Kime­
rítő lesz a bukaresti béke megkötésére vonat­
kozó irományainak publikálása. Ebből ki fog 
tűnni, hogy a monarchiának Románia és Bul­
gária között egészen más szerepe volt, mint 
a pánszláv és a francia sajtó feltüntette. E 
szempontból a vörös könyv bizonyos tekin­
tetben válasz is azokra a támadásokra, ame­
lyeket a hármas entente sajtója intézett a mo 
narchia ellen a bukaresti béke alkalmával.

ligányok követték el
a hajduszováti i 
rablógyilkosságot?

ház premierje után már bemutatja a debre­
ceni színház is. Hétfőn lesz az első előadása 
A) bérletben. A darab főszerepeit Halassy 
Mariska, Fehér, Kassay, Madas és Nagy Sáu- 

I dór játszák.
* A vasárnapi előadások. (A s z i n h á-

z i iroda jelentése.) Vasárnap délután 
j a Sziliül“, Martos, Huszka és Jacobi kitűnő

Véres bankók a cigánytelepen

mas meggyilkolásának es kirablasanaK ugye ^ Serf(..)Zy Ktcnel, Fehérrel, Nagy Sáu-
ben nagy buzgalommal nyomoznak a csend-. t ^i ih Oívpiinvnl pq Mn- 
őrörsök. A nyomozás első stádiumában a 
csendőrség annak a gyanújának adott Kifeje­
zést, hogy a rokonok között kell keresni a tet­
test. Két egyént gyanúba is fogtak, de azok ár­
tatlansága kiderült.

A csendőrség ezután más irányba terelte 
nyomozást. A községbeli vályogvető cigá­

nyokra gyanakodtak. A nyomozást vezető 
Molnár Lajos járásőrmester ebbéli feltevésé-

: dórral, Vándoryval, Úti 
; dassal a főszerepekben.

A bizalmas levelek
Caillauxné közöltetni akarja
Parisból táviratozzáiv. Mindenki azt hit­

te, hogy Boutard vizsgaidőim legalább is
lYiumur i-tiju3 juiujunuvoivi ---- -— I Cailiauxnéra vonatkozóan mái Lefejezte a
ben nem csalatkozott, mert a cigányok tele- j kihallgatást és hogy_ a gyilkos asszony ügye 
nén megtartott kutatás szenzációs eredmény- már teljesen tisztázódott azoknak a rettenc-
nyel végződött. Két cigány, névszerint Mikik j egydmzambá^'őtlmf'ó!v
Vince és Kádár József viskójában hatszaz Ko-1 |losszat vojt kénytelen felelni a vizsgálóbíró 
róna körüli készpénzt találtak. Az egyik húsz- j kérdéseire. Tegnap azután váratlanul isme 
koronás papírpénz véres volt s Milák Vince j maga elé rendelte Caillauxnei a vizsgálóbir . 
csizmájának sarkán vérnyomokat észleltek. I aki ezúttal más rendszer alapján hallgatta k

Va"a-6ra fogták a cW»y<*..■ « 
gadják a bűncselekményt. Kihallgatasiik ai-: len kérdéseket intézett hozzá, hanem előre, 
halmával a pénz eredetéről nem tudtak fölvi- tudatosiin elkészített kérdéseket, amelyek 
ágositást adni. Azonkívül alibit sem igazol-, nek mindegyike mint egy-egy veszedelmes 
tak. A fölmerült súlyos gyanuokok alapján {csapás várt az elfáradt, testben, lélekben

A negyedrét alakú vaskos kötetet a de 
legáció megnyitásakor fogják a delegátusok 
között szétosztani.

A diplomáciai körök nagy érdeklődéssel 
várják Berchtold gróf külügyminiszter expo 
zéját, amelyet ezúttal először az osztrák de­
legációban fog elmondani. Az utolsó expozé 
az események akkori befejezetlen állapotában 
nem foglalkozhatott bizonyos kérdésekkel, 
melyekre a külügyminiszter most részletesen 
ki fog térni. Tárgyalni fogja az expozé a bal­
káni háború befejezését követő időket, az ul 
bán és az epiruszi kérdést, továbbá ismertetni 
fogja az abbáziai találkozás eredményét es 
Olaszországgal való viszonyunk megszilárdí­
tását. Az expozé nagy része természetesen a 
hármasszövetséggel foglalkozik majd és va­
lószínűleg reflektálni fog a Németországgal 
és Olaszországgal legutóbb folytatott tárgya­
lásokra és ezek eredményére. Főképpen eb­
ből a szempontból várják, hogy az expozé ér­
dekes dolgokat fog tartalmazni, bárha nem 
titkolják, hogy az ilyen diplomáciai megbe­
szélések eredményét nem szokták azonnal 
publikálni. A külügyminiszter nyilatkozatai 
mindenesetre ki fogják egészíteni a tavalyi 
expozét.

mindkét cigányt őrizetbe vették, a lakásuk 
környékét pedig figyelik.

Molnár járásőrmester a pénzen és a csiz­
masarkon látható vérnyomokat mikroszkó­
piái utón megvizsgáltatta. A vizsgalat azt
eredményezte, hogy emberi vér van a bűn­
jeleken. Különösen a csizmát vették tüzetes

egyaránt kimerült asszonyra.
A vizsgált oiró legfontosabb és legvesze­

delmesebb kérdése az volt, amikor a hírhed* 
titkos levelekre terelte a beszélgetést, amely 
nek közlésétől való félelem adta Caillauxn ■ 
kezébe a végzetes fegyvert.

— Kegyed mindig azt mondotta— fordul* 
a vizsgálóbíró Caillauxnéiioz hogy a kúr­

áját ala, mert tudvalevőleg Nan» ■; —*olat, hogy bizalmas levelei a közöm 
'dien csizmasaroktol szármázó sei ülést, gég {udomásárl jutnak, tc.jes m cl homály o- 
atált a törvényszéki orvos is..- Milak Jsitotta gondolkodásának a józanságát. Ám ed-

. •   .... 1, pnrl/ót v tníákf ' Al~ >\ A J marYfri.oi/* m 'I O* V í i V11 V íl t í 11.

vizsgálat alá, mert tudvalevőleg Kardos 
tál mellén 
konst
Vince csizmájának a sarkát lemérték s most 
ezt össze fogják hasonlítani a boncjegyző­
könyvben leirt s az áldozat mellén talált csiz- 
masarok-nyom méretével. — Ha a méretek 
egyeznek, kétségtelenül bebizonyosodást nyer 
Milák és Kádár bűnössége, tagadásuk dacá­
ra is. !

I A csendőrség kinyomozta, hogy egy de- j 
recslici asszony szintén bejáratos volt Kardos

An-! déses levelek közlésétől bői /.almasan félt

házához. Egy járőr elutazott Derecskére, hogy már 
megállapítsa, vájjon a gyilkossággal kapcso­
latban nem tud-e felvilágosítással szolgálni 
ez az asszony, vagy esetleg van-e neki vala­
mi köze a bűntényhez.

dig annak nem adta megfelelő magyarázatát, 
hogy miért kellett eme levelektől annyira 
remegnie?

Erre a kérdésre Caillauxné a követke­
zőképpen válaszolt:

— Eddig abban a Íriszemben voltam, 
hogy a kérdéses levelekkel kapcsolatos ér­
zéseimről és fülfogásomról ciég világos ké 
pet adtam. Tagadhatatlan, hogy amikor én 
ezeket a leveleket Caillauxtól Kaptam, én

APOLLO

Színház
A SZÍNHÁZ MŰSORA: 

SZOMBAT: Éva, operett. Huszár 
vendégjátéka. (C bérlet.)

Károly

Ma és holnap utoljára
A : MAGYAR : MŰVÉSZET: DIADALA 
FBDÁK SÁRIVAL A FŐSZEREPBEN!!

RABLÉLEK
Életkép 5 felvonásban.

Minden előadás keretében

THURY ELEMÉR
személyesen konferál.

RENDES HELYÁRAK. — Jegyek előre válthatók ll 
órától a színházi pénztárnál.

elvált asszony voltam, de ő még nem, 
ő még férje ,vclt egy másik nőnek és ez a 
körülmény telte rcám nézve kincssá azt a 
gondolatot, hogy a leveles — amelyekben 
Caillaux teljes őszinteséggel, minden meg­
gondolás és önfékezés nélkül közölte velem 
ügyeit — nyilvánosságra kerüljenek. Ezek a 
levelek a közönség szeme elé teregetve anya­
gul szolgálhattak volna ai i a, hogy engem 
megtámadjanak miattok, söl társadalmi bele­
zetem és hírnevem is veszeaeSeinben forgott.

— Egyébként most mái hogy a botrány 
megvolt, nem érzek úgy, mint előbb erez­
tem, nem borzaszt már az ami előbb kétseg- 
beejtett. Sőt, most már nemcsak nem reme­
gek ama levelek közlésétől, de követelem, 
hogy nyilvánosságra kerüljenek. Kívánón*, 
hogy azok a levelek ügyem tárgyalásakor a 
bíróság elé kerüljenek és kérem a vizsgáló- 
bíró urat, tegye meg a szükség *s lépéseket, 
hogy azok a levelek az egyéb Írásokhoz ke­
rüljenek.

A vizsgálóbíró Caillauxné kérésére igv 
felelt:

— Már több Ízben fölszólítottam madame 
Oueydant (Caillaux elvált feleségét), hogy a 
leveleket adja át, de ő mindig azt felelte, hogy 
a levelekkel nem rendelkezik, csak a leve­
lek fotográfiájával. Ám ezeket a fényképeku 

nek háttere a hires vörös májusra emlékez-1 sem hajlandó átadni nekem, sőt arról értesí­
tek amikor Budapest ostromállapotban volt. Tett. hogy a fotográfiákat már biztos helyen 
A borotvaélen járó jelenetek a végsőkig fel- elrejtette, ahol azokhoz senki hozzá nem fer- 
fokozzák a közönség érdeklődését. A dara-Iliét. Én magam is nagyon sajnálom, hogy 
bot alig egy héttel a budapesti Magyar-Szili- ezek a levelek nem kerülhetnek az igazsag-

* „Éva“. (A szí n h á z i i r o d a j e 1 c n- 
tése.) Holnap, szombaton este az „Éva“,

, Lehár kitűnő operettje kerül színre C) bér- 
! letes előadásban. Huszár Károly helyett, akit 
I elfoglaltsága visszaszólított Budapestre, mi- 
1 vei szombaton ott játszik, szerepét Oláh 
Gyula játsza. A többi főszereplők: Nagy 

/Aranka, Borbély Lili, Szalay és Madas.
* „A vörös szegfű“ (A színházi i r o- 

1 d a jelentése.) Földes Imre egy újabb
szenzációs miivel lépett a közönség elé. Egy 
rendkívül izgalmas tárgyú darab ez, mcly-

emlékez
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szolgáltatás kezébe, mert kiderülne, hogy • 
milyen mértékben volt jogos a közlésüktől 
való rettegés.

Ez volt Caillauxné tegnapi vallomásá­
nak legérdekesebb része, noha a vizsgálóbíró 
sok egyéb kérdést is intézett hozzája. Uji a 
kivallatta arra vonatkozóan, hogy mit csinált 
a gyilkosság napján, ám uj részlet csak egyet­
lenegy került nyilvánosságra, az, hogy Cail­
lauxné aznap járt a „Credit Lyonnais“ bank­
palotájában és ott az egyik páncélos szek­
rényből több iratot vett magához. A vizs­
gálóbíró megbízásából átkutatták a safe de­
posit illető rekeszét, de ott semmi olvan írást 
nem találtak, amely bármely nézőpontból is 
újabb fényt deríthetne a gyilkosság ügyére.

A párisi lapok értesülése szerint még 
mindig nem ért véget Caillauxné vallatása, 
noha a gyilkos asszony már kétségkívül el­
mondott mindent, amit tud és amit mondha­
tott Baucard vizsgálóbíró még több fontos 
tanút is ki jog hallgatni, akik egyelőre nem 
jelenhetnek meg előtte, mert a választás 
harc tartja távol és lekötve őket. Ezek több­
nyire miniszterek és egyéb politikuock. Mind- 
azáltal körülbelül megállapítható, hogy a vi­
lágszenzációs bűn ügy tárgyalása még a nyá­
ron, valószínűen július elején sorra kerül.

HÍREK

— A városi közgyűlés előkészítése. A
közgyűlési ügyek előkészítésére a jog- és 
pénzügyi-bizottságot e hó 25-ére, szombat 
délután 3 órára hívta egybe a városház kis­
termébe Vargha Elemér dr. tanácsnok. Az 
ülés tárgysorozatán szerepel a Piac-utca 26., 

számú bérpalota bérlőinek felebbezese 
bérletük ügyében, az országgyűlési képvise­
lőválasztó kerületek részletes beosztására vo 
natkozö belügyminiszteri rendelet bemutatá­
sa s ezzel kapcsolatban a szavazo-korok 
megállapítására vonatkozó előterjesztes, _ a 
posta-palota épülete közt nyitandó utca kér­
dése. az országos református tanáregyesület 
meghívása a főgimnázium fciavatasi ünnep­
ségére, előterjesztés a görög-katolikus ma­
gyar püspökség ellen elkövetett merényiét 
áldozatai emlékművére adomány megszava­
zása iránt és még több ügy.

— A nagybeteg Fejérváry. Becsből táv­
iratozzék: Báró Fejérváry Géza állapota vál­
tozatlanul aggasztó és a beteg környezete a
legrosszabbtól tart. .

— Háborog a Vezúv. Nápolyim! tavira- 
tozzák, hogy tegnap a Vezúv több foldfo­
kústul kisérve kitört. A krater ícho rma-
sán roppant nagy mennyiségű folyos ken om­
lik ki mérges gázok kíséretében Az arias 
gázfeilődéstől sokat szenvedett Resuia es 
Pugliana lakossága is. A földalatti morally i 
egész nap lehetett hallani. A Vezúv obszer-, 
vatóriumban kijelentik, hogy nyugtalansagra^ 
nincsen ok.

— A debreceni sorozás. Debrecen varos 
katonaügyi osztálya a következő értesítést
adta ki a fősorozasra vonatkozóan. Dc.br
cenben a fősorozás május ho „ "
14. és 15-ik napjain tartatik meg. hgyeh 
tétnek ennélfogva azon szülök, illetvehad 
kötelesck akik a vedtorveny 20. 8. eket évi 
tényleges szolgálat, 21. 8- (egy év. tény eges 
szolgálat), 29. 8. (Papok es PaPieio ek) 30. 
s (öröklött mezőgazdasag birtokosai), dl. 8- 
(családfentartók) szerinti kedvezmény^ vala­melyikére igényt tartanak, hogy 
k il felszerelt folyamodványukat a \arosi ta 
nács katonai- és illetőségi ügyosztályához 
mielőbb, de legkésőbb a fösorozas megkez­
déséig adják be. . . . 'I

- Kinevezés. A földm.yelesugy. minisz­
ter az erdészekre vonatkozó s az S/9 XXX . 
törvénycikk értelmében megkívánt szakkép
zettség megbirálására hivatott bgottsag^ag-
iává 1914—1919. évekre lötök Gabon ucd 
récén sz. kir. város főerdőmesterét kine­
vezte. . .

__ a Kino-riport magyarsarosi cidcktc-
szitő felvétele minden előadáson be lesz mu­
tatva az Apollóban.

— Nem kell helyreigazítani! Szabadka­
rói jelentik nekünk, hogy az ottani járásbí­
róságon ma tárgyalták az első lielyreigazi- 
tási panaszt az uj sajtótörvény alapján. A pa­
naszt egy szabadkai ügyvéd tette a „Báes- 
megyei Napló“ cimü napilap ellen, amely egy 
tudósításában az illető ügyvéd nevét nem 
közölte, holott az ellenfél ügyvédjét megne­
vezte. Az ügyvéd helyreigazítást kért, és 
mivel a szerkesztő erre nem volt hajlandó, 
a bírósághoz fordult. A panasz tárgyalása so- 

' rán a bíróságnak el kellett döntenie, hogy 
a helyreigazitási panasz büntető ügy-e, hogy 
a felek mint fel- és alperesek, vagy pedig 
mint vádlott és magánvádló szerepelnek-e.
A törvény ugyanis csak Budapestre nézve 
mondja ki, hogy az ilyen panaszok a büntető 
járásbíróság elé tartoznak. A szabadkai já­
rásbíróság a helyreigazitasi panaszt nem ke­
zelte büntetőügyként. A bíróság a lefolyta­
tott tárgyalás után elutasította az ügyvéd 
panaszát és kötelezte őt, hogy Fenyves re- 
renc szerkesztőnek fizesse meg az utánjárás: 
költségeket. Kimondta a bíróság, hogy bar 
a szerkesztő nem ügyvéd utján, hanem sze 
mélyesen védekezett, költségei megtérítésé­
re mégis igényt tarthat, mert az alaptalan 
panasz ellen való védekezéssel időt és mun­
kát veszített.

I — Katonai díszelőadás az Uránia nagy 
mozgóban. Az Uránia-moziban a most mü- 

i soron szereplő nagyszabású csataképet hol 
1 nap, vasárnap a Debrecenben állomásozó ka- 
í tonaság legénységei délelőtt 10 oratol l_-ig 

fogják megtekinteni.
— A bajor király magyar birtokán. 

Szombathelyről jelentik: 111. Lajos, Bajoror­
szág királya feleségével Mária Terézia ma­
gyar királyi hercegnővel s gyermekeivel 
együtt május hetedikén érkezik meg Sárvár­
ra. A bajor király kísérete közel száz tagból 
áll, akik nagyrészt a sárvári várban marad­
nak akkor is, mikor már a király elutazik. 
Lajos király május 20-ikáig marad Sárvaron, 
mig a királyné és gyermekei több hétig tar­
tózkodnak ott. A sárvári várban ebből az al­
kalomból nagyszabású átalakításokat vé­
geznek. .

_Éjjeli fagy. Siófokról jelentik: Néhány
nap óta éjjelenként a Balaton mentén nagy 

, hideg van, úgy hogy a fagy néni. kart is oko­
zott a kajszinbarackfákban.

! _ Caruso legújabb kalandja. Newyork-
ból táviratozzák: Enrico Carusót ismét bc- 
pörölték házassági ígéret megszegése miatt. 
X fölperes, egy Meffer nevű 29 eves ameri­
kai miss, keresetében 400,000 marka kárté­
rítést követel és a pöriratokhoz csatolja a 
világhírű tenorista egy levelét, amelyben azt 
irta, hogy feleségül fogja venni.

Korona-
Passage^

Telefon 
3—28.

I Nagyszabású uj műsor 1
Szombaton — Vasárnap

A FOLT...9.
Drámai életkép 3 felvonásban.

Zene.
A Vosges vidéke.
Színes természeti felvétel.
A hütelen.
Drámai jelenetek.
Oimpli mint cserepes.
Rendkívül kacaRlatő.
A kellemetlen vendég.
Bohózat.
őnagysága ne lássa meg.
Humoros. 

iriAó,.é*nk kezdete ma szombaton d. u. 3- 5-lg és 5-ffll 7-ig Klhelyárak. 7-tól rendes helyárak. 
Bérlet-, tisztviselő- és trnfikjegyek érvényesek.

Ma szombaton
délután 3 órától 6-le é* 5-tól 7-ig
félhelyáru előadások

a teljes esti műsorral.

— Egy szociális!» hercegnő halála. Bo-
roszlóból táviratozzák: Dr. Willinné, aki 
született Wiirtemberg hercegnő veit teg­
nap itt meghalt. A hercegnő dr. vülinnel any­
ja betegágyánál ismerkedett meg es csak­
hamar megszerette őt. Amikor a szerelmi 
regény az oltárnál befejezést nyert, a ne. 
eegnő belépett a szociáldemokrata partba es 
élénk részt vett a politikai életben.

— A szanatóriumi fiókegyesület meg­
alakulása. Nagyjelentőségű actus fog lezaj­
lani c hó 26-án, vasárnap delben 12 órakor
a vármegyeház dísztermében. Ekkor taitja 
alakuló közgyűlését a József kn. főherceg 
Szanatórium-Egyesület helybeli fiókja._ Az 
alakuló, ülésen megfog je enni az egyesület 
központi elnöke is dr. Lukacs György vbt . 
Kívánatos, hogy Debrecen varos ta^ada'- 
ma teljes számban vegyen reszt ezen az
ÍUéSen‘ Thury Elemér a félhelyáru délutáni 
előadásokon is személyesen konferál az
Ai oD) ^^res tragédia gyónás után. Szeraje-
vóbó-1 táviratozzák: Gabelában vé!".es ^JV 
tragédia történt. Egy Kunje nevű Paraszt- 
ember, aki feleségétől öroksegi civodasok 
miatt különváltan élt, kibékült az asszonnyal 
és rábírta, hogy térjen vissza ,hozzd- " ' 
zaspár tegnap elment gyónni es áldozni éj­
jel pedig Kunje elvágta felesegének torkát, 
azután ugyanilyen módon öngyilkosságot kö­
vetett el. A szerencsétlen vegu liazasparnak 
négy árvája maradt.

— Halálos automobil-baleset. — Klagen­
furtból jelenti egy távirat hogy ^lerszdor
és Zollfeld között automobil-baleset crte Dre­
ier Tivadar görzi nagyiparost, Di eher A.- 
tálnak, az urakháza tagjának testvcrct. Dr 
her autója nekiment egy fának s a nagyip ‘ 
ros nagy ívben kirepült az országúira Be-
vHték « is. súlyosan sebesült sofíorjét is
Klagenfurtba. Dreher epei fel kettőkor bele­
halt a sebeibe, a sofför állapota változatlanul
veszedelmes. .

_ Megtalálták a Bábel-torony romjait.
A német Keleti Társaság most megjelent fü­
zetében érdekes közléseket tesz Mezopotá­
miában folytatott munkásságáról. A Jelentés 
beszámol arról, hogy Babilonban ntenzív 
•í cat ások at végeztek és ennek a munkanaK 
egyik legfontosabb és legérdekesebb ered- 
ménye volt az ókorban ydagcsodanak hirde­
tett bábeli torony romjainak fe fedezese. A 
torony helyén három főkből allo monumen­
tális lépcsőzetet találtak, amely az első eme­
let magasságáig emelkedett. Nabukodonozor 
atyjának, Nabupolasszarnak varosat is meg­
találták, kiásták a város falanak négy saj­
kát és nagy kapuját és ezzel veglegesen meg- 
állaoitották, hogy mekkora volt a varos Na- 
bukodonozor hatalmas uj építkezéseinek meg 
kezdése előtt.

_ Az Uránia nagymozgóban csak ma, 
szombaton és holnap, vasárnap lathato meg 
a kinematográfia legnagyobb eseménye, ,,A 
gettvsburgi. csata“ cimü filmujdonsag A dél­
utáni előadások mérsékelten leszállított hely- 
árak mellett tartatnak.

— Debrecensz. kir. város zeneiskolája a 
saját helyiségében, az alsó- és középosztálya 
növendékei haladásának bemutatása vége t 
1914. évi április hó 26-án, vasarnap délelőtt 
11 órakor hangverseny-matinét rendez, mely 
re az érdeklődő közönséget tisztelettel meg­
hívja az igazgatóság.

— Angol tennis-rakettek, lapdak es tel­
jes tennis-íelszerelésekből a legnagyobb vá­
laszték Mentze Henriknél Piac-u. 38. szám.

_ összevert bérkocsis. Tamássi Kál­
mán 48 éves bérkocsist ma hajnalban eszmé­
letlen állapotban szállították be a városi koz- 
kórliázba. Testét súlyos sebek bortitották. 
Mikor magához tért, elbeszélte, hogy előtte 
ismeretlen emberek megtámadtak es össze­
verték. A rendőrség nyomozza a táma­
dókat.____________________. , ...— A ló- és szekér-összeiras. A lo- es 
szekér-összeirás ma fejeződött be és a be­
jelentési idő alatt több mint két ezer szeke­
ret és lovat jelentettek be.

— Elegáns kalap, nyakkendő és fehér­
nemű újdonságok kaphatók Éránk lestvc- 
reknél, a vármegyeháza mellett.

11
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— Az ablakból kidobott feleség. Fővá­
rosi tudósítónk jelenti: A nyáron lesz két 
éve. hogy Barta-Hackl József zenetanár Kék­
golyó-utcai lakásából, a harmadik emeletről 
ledobta a feleségét az utcára s az asszony 
összetört tagokkal került az Uj Szent János- 
kórházba. A férjet ezért a bűncselekményé­
ért tizenkét évi fegyházra Ítélték. Az Ítélet 
már jogerős. A törvényszéki tárgyalás izgal­
mai rendkívül megviselték a szerencsétlen 
asszonyt, akinek egészsége nem állott többé 
helyre. Nemrégen kikerült a kórházból s mos­
toha apjához, Filó Ferenc nyugalmazott is­
kola-igazgatóhoz költözött az Aladár-utca 12. 
iszámu házba;. Barta-Hacklné három héttel 
ezelőtt meghűlt, ágyba feküdt. A zuhanással 
járó sérülések miatt nagyon elgvöngiilt a 
szervezete, amely nem birt elientállni az uj j 

betegségnek. Barta-Hacklné az éjszaka meg-‘ 
halt. Ma délután viszik át holttestét a far­
kasréti temető halottas házába, ahonnan hol­
nap délután négy órakor temetik.

— Lezuhant aviatikusok. Bécsből táv- 
iratozzák: Pitschman aviatikus ma reggel 
hat órakor szállt föl, hogy a Schicht-verseny 
első részét megtegye és magával vitte test­
vérét, egy bécsi rendőrtisztviselő' Zwettel 
közelében a repülőgép lezuhant, Pitschman 
halálosan megsebesült és agonizál, utasa sú­
lyosan megsérült. Pitschman rendőrtisztvi­
selőt ki lehetett hallgatni. Elmondta, hogy 
már Oberhollabrunn közelében kedvezőtlen 
széllel kellett kiizdeniök. Zwettel közelében 
siklórepüléssel le akartak szállni, de hirtelen 
lezuhantak. A lezuhanás okát a rendőrtiszt 
nem tudta megmondani.

— Nagyszabású uj műsort mutat be ma 
d. u. 3 órától az Uránus-szinház.

— Véres családi dráma. Bácstopolyáról; 
jelentik: Majoros István topolyai zsellér, aki j 
természetes fia Herbatin Istvánnak, néhány ' 
évvel ezelőtt házat vett és abban lakást bo­
csátott apja rendelkezésére, aki második fe­
leségével. Péter Erzsébettel és ennek gyer­
mekeivel be is költözött az ingyen lakásba. 
Majoros és mostoha-anyja közt nem volt jó 
viszony és Majoros csakhamar felmondta szil 
leinek a lakását, melyet aztán másnak adott 
bérbe. Április 24-én kellett volna Herbati- 
néknak kiköltözni, de nem akartak kihurcol- 
kodni. Herbatinné kijelentette, hogy megöli 
Majorost, ha be meri tenni lábát a lakásba. 
Majoros erre hatlövetű pisztolyt vett maga­
hoz s igv ment bérlő jogait megvédeni. Mi­
kor Herbatinék lakásához ért. az apja cs 
anyja és férjes leánya vasvillával várták. 
Majoros többször rájuk lőtt. Az egyik lövés 
mostoha-anyját találta, aki rögtön meghalt, 
a többi lövések pedig Herbatin Mihályt és 
ennek leányát sebesitették meg súlyosan. Ma-; 
ioros a vérengzés után önként 'jelentkezett j 
a csendőrségen.

— A Simonffy-utcai Vizgyógvintézet ka-,
zánjavitás miatt 25-én és 26-án (szombat és, 
vasárnap)' zárva van.

— Megölte a feleségét, aztán öngyilkos ] 
lett. Veszprémből táviratozzák: Szemen vei | 
Gáspár püspöki pincemester ma bezárkózott 
feleségével együtt a lakásába, ahol browning­
pisztolyával agyonlőtte a feleségét, aki Rad a 
István kanonok testvére volt, azután magára 
lőtt. Mindketten meghaltak. Szemenyei le­
velet hagyott hátra, amelyben megírta, hogy 
tettének oka gyógyíthatatlan betegség.

— Délután 3 órától 5-ig és 5-től 7-ig féj- 
helyárak mellett kerül bemutatóra az Urá­
nus-szinház mai nagyszabású uj műsora.

— Elveszett. Pénteken este 11 órakor 
a Hungária-kávéházban a bilüárd-asztal mel­
lett elveszett egy arany férfi karkötő. Kére­
tik a megtaláló, hogy a karkötőt a kávéház 
kasszájánál letenni szíveskedjék, annál is in­
kább, mert az ékszer tulajdonosa a megta­
láló személyét ismeri.

— Tennls-raketteket szakszerűen javít 
és huroz Mentze Henrik Piac-u. 38. szám.

— A teljes esti műsor látható ma délután 
az Uránusban.

— Mielőtt nadrágtartót venne, el ne mu­
lassza megnézni Schön Sándor kirakatait 
Piac-utca 14. sz. Csapó-utca sarok.

— Thury Elemér ma és holnap konferá 
utoljára a „Rabiélek“ előadásaihoz az Apol­
lóban.

— Halálozások. A debreceni állami anya­
könyvi hivatalban ma a következő halálo­
zásokat jelentették be: özv. Imre Józsefnc 
ref. 45 éves, özv. Zselly Imrédé r, k. 58 eves, 
Kovács József ref. 45 éves, özv. Móric An­
drásáé ref. 61 éves, Vas Gyula ref. 6 hó­
napos.

— A „Rabiélek“ előadásai, ma, szomba­
ton délután 3 órakor kezdődnek, a 3 és 5 órai 
előadások félhelyáruak, az Apollóban.

— Leány-felöltők, ruhák, leány-blousok 
és aljak minden nagyságban Halmágyinál.

Debreozen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója

EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51

Még csak két napig !
Szombaton — Vasárnap

ü Amerikai stíl ü
Kizárólagos bemutatási joggal

ELLEN.
(A GETTYSBURG! CSATA)

A legszebb és a legizgalmasabb 
csatakép, mely eddig a kinema­
tográfiában megjelent. A legtökc- 51 
letesebb technika jellemzi e képet. || 
amely a helyszínen egy évig ké-“l 
szült 3000 ember részvételével 
Maga a felvétel 32000 koronába ke­
rült. E képnek minden jelenete meg 
lepetésszerü s mindenkit érdekel.

Budapesten a Mozgókép Otthon­
ban került bemutatóra e csodás 
látványosságu mozgókép, melyet 
Őfensége József főherczeg és csa­
ládja teljes udvartartásával is vé 
gig nézett és a legnagyobb megelé 
gedését fejezte ki a látottak felett.

Bemutatóra kerül még

az uj kisérő műsor.
Előadások kezdete ma szombaton <t. ti. 3 órá­
tól 5-ig és 5-től 7-ig mérsékelten leszállított hely­
árakkal, 7 órától rendes helyárak. Minden kép 
után van bemenet. Kedvezményes áru jegyek 

érvényesek.

Hétfőn — Kedden — Szerdán 
általános közkívánatra

SHYLOCK
a krakól bankár.

TÖRVÉNYKEZÉS

§ Megverte az apját. Szabó András sám­
soni földműves fiával S abó Istvánnal a múlt 
év őszén betért egy vendéglőbe s annak örö­
mére. hogv bő szűr etjük lesz, felöntöttek a 
garatra. Ittas állapotban összeszólalkoztak, 
a fiú földhöz vágta és megverte az öreget. 
A debreceni törvényszék ma súlyos testi sér­
tés miatt 14 napi fogházra Ítélte Szabó Ist­
vánt.

ß Garázda legény. Juráskó András föld­
műves ez év januárjában részegen haladt egy 
barátiával a Hatvan-utcán. Jura skót meglök­
te a barátja s a legény Stern Hennáiménak 
esett, akit súlyosan megütött. A törvényszék 
sulvos testi sértés elmén 5 napi fogházra ítél­
te Juráskót.

KÖZGAZDASÄO

Budapesti értéktőzsde
Magyar bitó!
Osztrák hitel 
4 százalékos koronajáradék 
Államvasut 
Jelzálogbank 
Rimamurányi . 
Salgótarjáni 
Közúti vasút

809* 
612*50 

81*ft» 
70 *—
418*—er»2*—
700*—
62*'-

Magánleszámttolás! kamatláb
Bécs :iy1#% — Berlin 2s/8°/o — London l"V/o

Budapesti gabonatőzsde
Strasszer és König debreceni bizományos távirati jelt
Bura 1914. április*................................................................

,, májusra .................................................................
,, októberre ".................................................................

Rozs áprithra ..........................................................................
októberre ..........................................................................

Zab áprilisra..........................................................................
,, októberre ....••••

Tengeri 1914. évi máj.................................................................
jul.

12*95
12 84

10*88 
9 07 
816 H01 
6*7- 
7*<3

Készáru változatlan.

ß A rendőr merénylete. Nagy Imre had­
házi rendőr egy háztartásban élt az apósá­
val, Tóth Gáborral. Az anyós azonban ösz- 
szeveszett a veiével, aki feleségestül elköl­
tözött az öregektől. Tótliné azonban rávette 
a leányát, hogy hagyja el az urát s térjen 
haza. A menyecske ráálott a biztatásra, mire 
az apja, Tóth Gábor két szekérrel elment a 
veje lakására, hogy leánya holmiját felpa­
kolja. Közben szóváltásba elegyedett a ve­
iével s Nagy egy baltával úgy fejbe vágta az 
öreget, hogy az három liétig feküdt utána. 
A bíróság hat liavi börtönre ítélte Navy Im­
rét. Ugv az iigvész, mint az elitéit felebbezett.

Ä kereskedelmi- és iparkamara 
kereskedelmi szakosztályának ülése

A debreceni kereskedelmi- és iparkamara 
kereskedelmi szakosztálya Pulii Lajos szak­
osztályi elnök elnöklete alatt ma délután ülést 
tartott s ez alkalommal az előadói javaslato­
kat és a napokban megtartott ankétok véle- 

! ményeit figyelembe véve, előkészítette a ked­
di közgyűlés kereskedelmi érdekli ügyeit.

Szávay Gyula titkár referálása alapiad 
: foglalkozott az ülés a kamarák nemzetközi pá- 
! risi kongresszusa napirendjével, az Omke ma- 
i jus 3-iki jubiláns közgyűlésén való képvise­
lettel, az ezt követő kereskedelmi nagygyűlé­
sen való részvétellel s a tavaszi vasár propa­
gálásával. Ismertette a titkár az iparfejleszté­
si törvény revíziója s a munkásbiztositasi tör­
vény reformja tárgyában készített előadói ja­
vaslatait, melyekhez a szakosztály hozzá­
járult.

Rutin Rezső dr. segédtitkár ismertette a 
kamarához érkezett miniszteri elintézéseket; 
ezek közül különösen fontos az igazsagügN - 
miniszternek a választott bíróságok tárgyában 
a kamarához intézett leirata, melyben kijelen­
ti a miniszter, hogy örömmel fogadja, ha az 
érdekképviseletek előmozdítják a választott 
bíróságoknak az uj perrend keretei között en­
gedett alakítását. Bemutatta továbbá az ipán 
bíróságról és a vasárnapi munkaszünet uj sza­
bályozásáról kiadott törvénytervezetekre vo­
natkozó előadói javaslatokat, melyekhez a 
szakosztály hozzájárult.

Ezután az osztálygyiilés a 28-iki k°'z' 
gyűlés egyéb kereskedelmi vonatkozású kér­
déseire nézve állapította meg állásfoglalasat.

................................ ......... .
Steckeupferd-

llllomtelsxappan
Bergmann & Co. cégtől Tetschen a Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend 
szépifi ellen valfi elismert hatásánál fogva s a bőr és 
szépség gondozásában való föltilmulhotatlansAgáért. 
Ezernyi eltsmerölevól! Sok legnagyobb kitüntetés ! 
Bevásárlásnál óvatosság ! Ügyeljen nyomatékosan a 
Steckenpferd védfi jegyre *s a cég helyes nevére ! 
Darabja 80 fillérért kapható* gyógyszertárakban, drogé­

riákban. lllatszerüzletekben sth. 
Hasonlóképpen kltünfi Bergmann M an era liliomkrémje 
(70 fillér egy tubus). Kitűnő szer nfii kezek gondozására.

Miiül



.

IVl 1. április 25. DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

jit elasztikus
cipősarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

CZÉ6
DEBRECZEN,
Kletemplombazár

Ajánlja a tavaszi. . . . . . . . . .::: ajteiiait.:::
Kői costűm kelméit, Selymek, Crepe és ramageokban
! Nagy választék! ! Olcsó árak!

I Untatni Mjar 6.-L
házhoz szállít és fáskamrába be­
rakat száraz tűzifát 11) méter má­
zsánként

28a— koronáért
Felfürészelve a fatelepünkön át­
véve métermázsánként

2 korona 20 ltllérért.
Elsőrendű száraz fát ölbe és nem
kalickába rakva ölenként ház­
hoz szállítva

42 korona 80 llllérórt.
A súly valamint az öl pontosságá­
ért felelősséget vállalunk.

Előkelő Toaletszer
Százezer család ban használatban, 
Finomitjaésszépitiabcrf.msgvédelmezi , 
minden időjárás ellen. Csak valódi piros Kar- j 
ionban a 15,30es 75 Filler. Kaiser-Borax-,1 
Szappan80fillér.Tola Szappan hOfillet 1 

GOTTLIEB VOITH.WlEtl !l!/i f 
Mindenholkapható.

!! MEGÉRKEZETT !!
MOSKOVITSJÓZSEF 

úri szabó divattermébe 
a legfinomabb ea n g o 1

DIVAT SZÖVETEK
városi uj bérház26. A nagy­
érdemű urak pártfogá­
sát kéri, tisztelettel:

| MOSKOVITS JÓZSEF

MEIíH$DIT2TtUK
AVI LAGST!

.AKI Telephon 156. Telephon 158.

’’Traub orvos gyomorporai1

Aastriű
^ vegyen be

Hatású meglepő 
aphaiv minden gyógyszertárban |

1Nagy dobot ám 3 Kor.

FŐRAKTÁR
StcrnapoUiutte, Wien 

h dvoritenslrasse 25
Árjegyzők ingyen é 

bermentve.
jh Orvosok részén-d 
yj ingyen próbu E

Kapható Debreczcnbcn 
minden patikában.

Ragyogó lekér a fehérei
egy '/, órai főzés után —

p e rs i I
* önműködő *
mosószerrel

Jótállás mellett ártalmatlan I Chor nélkül I 
Kefélés nélnttlI — — Dörgölés nélküli

(( megkíméli a fehér­
neműt, azt kazán- 

intha a napsugarak a 
volna.---------- Gyár :

ban főzve fehér lesz, 
szabadban fehérítené

A BEa/til-' P S)

GOTTLIEB VOITH, WIEN, 111/1.
Mindenütt kapható I

nincs szüksége, hogy csodát beszéljenek róla 
(ala Erényi).

A Matild-criiuet ösmeri minden urinő, ki a 
Matild-crtiriiet évtized óta használja itt Deb­
reczen és vidékén; mindenki tudja, hogy a 
Matilil-crémben nincsen higany, sem ólom, 
semmiféle ártalmas anyag, attól nem hull ki 
seuKinck vénségére a foga, a tJahld-cremtol 
nem hasgatódik idővel az arccsontja. A E8a- 
lild-crém olyan a nagy lármával hirdetett 
crémek között, mint a szerény, de illatos er­
dei ibolya a gazdagok üvegházaiban tenyész­
tett, szép külsejű, de szagtalan virágok között. 
A Matild-crém bőrt finomít, azonnal fehérít, 
púder alá nappali s esti használatra a legjobb 
ráncfedő, szcplőt, máj foltot, mittessert, minden 
bőrrutitót eltávolít. Súlyosabb esetekben a 
Matild-arckenőcs éjjeli használatra. A Matud- 
crémet ha használja nem költ hiába, mert ha 
hirdetett hatásának nem felel meg, árát min­

den kibúvó nélkül visszaadom.

Matild-szappan, púder, bajrestorer.
5» Készítőjük <-

KUN 1STVÁ!
gyógyszerész.

y ..

Árverési hirdetmény
Közhírré tétetik, miszerint a né­

hai Szabó Antal debreczeni volt la­
kos órásmester hagyatékába leltáro­
zott órák, órarészek, szerszám s asz­
talokból álló ingóságok Sass-utca 3. 
szám alatt levő üzleti helyiségben 
1814. évi április hó 28. napján dél­
előtt 10 érakor nyilvános árverésen 
a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész- 
pénzfizetés mellett el fognak adatni. 

Debreczen, 1914 április 15.
leltárblstosl hivatal.

lATILD-szépitőszerek kap­
hatók minden gyógyszer- 
tarban és drogueriaban.::::
Főraktár: KUBF.K, előbb Tóth Béla gyógy­
szertára (Tisza-palota). JuSA és JuNA. drogue- 

(, riája Debreczen. i^j

$5

ti
folytán legújabb divata 3

SZÖVETEKET
férflrahüra éa a legfino­
mabb HŐI OOSTttH- 
ss íveteket marti olosó 
árban ajánlja

DOHÁN ÉS KDBZ
poestónagykereskedő 

FIAO-UTC& 49. SZÁM. 
Főpostával msemben.

ÜGYNÖKÖK
mindenhol mértékszerinti uriöltönyök 28 — korona bámulatos olcsó ár melletti el­
adására kerestetnek. Nagyon kedvező feltételek. Csak tisztesseges, johirncvü pályázok 
az illető anyanyelv ismeretével és a német nyelvnek üzleti nyelvként való ismerettel 
bírók vétetnek tekintetbe. :::: :::: :::: :::: Ajánlatok .Taschenmuster 100“ jelige alatt
Eduard Braun, Annoncen-Expedition Wien, 1. Rotenturmstrasse 9. sz. ala intézendők.
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10 szóig 50 fillér, 
mzontul minden szó 
5 fillér, a legkis- 
eebb hirdetés 50. f. APRÓ Vastag betűből sze­

dett minden szú 10 
fill. Apró hirdetések 
előre fizetendők. ::

HIRDETÉSEK
Vidékről

apróhirdetéseket legcél- 
sterfibb postautalványnyal 
felettit. As apróhirdetés 
ssóvege a postautalvány 
sselvéuyén elfér. -- íárt 
levélben ts lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg- 

ben csatolandó.
Jeligés leveleket 

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
Apróhirdetésre

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk.

Kiadó-
hivatalunkban a jeligés 
levelek délelőtt 10 12 
óráig adatnak ki. 706
ÍDehreetoTPÜggetlen Ujság 
leleten arámat: 
Szerkesztőség 3-39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
■yomda 18

Különféle

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJgAO_

Űzeiiinapbbitás folytán
1914. április 25.

Állás
Eégbizható elárusltónő

ki jól tud számolni fel­
vétetik a Svejpzi Tej­
csarnokban. Jelentkez­
zenek d. e. 11—12ig és 
d. u. 6—7-ig Nyugoti-u. 
24. sz.

HiMnitás!

■lg a készlet tart
az ul Béka áruházban 
Piac- és Hatvan-u. sar­
kán lécülabb faconu se­
lyem blúzok 10 korona. 
Szövet etamin és batizt 
blúzok 5 korona, 1 vég 
angol vászon finom szálú 
11 korona, egy kész 
rumburgi lepedő varrás 
nélkül 2.40 korona, szö­
vet maradékok 140 cm 

széles 3 korona. Férfi 
ingek és fehérnemüek 
remek választékban. Fiú 
és leánykaruhák remek 
választékban. Csekély 

bevásárlásnál sok pénzt 
takaríthat meg a Béka 
áruházban. 1715

Hölgyeim!
Egyszeri próba meggyő­
zi hogy szeplöt, mállói­
tól pattanást, vlmmedllt, 
minden borultságot az 
országhirü ártalmatlan 

Matild-arckenőcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

nyomással:
1000 színes jóminőségü borilék 
1000 finom fehér boríték . .
1000 féliv üzleti levélpapír . .
1000 színes levelező-lap . . .
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

K 3 00
» ß'— 
„ 7- — 
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Csapó-utca 4. is. alatti
emeleti bútorcsarnoká­
ban lévő összes bútorok 
üzlet megszüntetés foly­
tán kiárusittatnak. 
Kaphatók: teljes ebédlő- 
és hólószobaberendezé- 
sek, uriszobagarniturák, 
Íróasztalok és más egyéb 
bútorok, valamint egyes 
bútordarabok is.
Kedvező fizetési feltételek 1
Rendkívül olosó árak.
lyltva: rnotl 8-161 este 7 óriio.

Adás-vétel
Zongora

jókarban levő eladó Jó­
zsef kir. herceg-utca 58. 
szám.__________

Többféle
bútor és egy gyermek 
vaságy eladó. Egy csi­
nosan bútorozott szoba 
egy esetleg két személy 
részére kiadó. Cim a ki­
adóban .

K ÖL ŐSÖN
loniimfikrt, értékpapírokra

és I-rendü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált jelmálogTB 140 E 
Hasal sor ej egyre . . 90 » 
Oszt. vörös kereszt sj. 40 » 
Olass vörös kereszt sj. 33 » 
Erzsébet sorsjegyre . 7 »
Jószív k 10 »
Bazilika * 30
Hagy. vörös kereszt ej. 22 
A kölcsön apró részletekben 
törleszthet^. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
a letétjwgy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a lenti összegre 
fölemeljük. RészletÜzetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk 
I --1 és rájuk fenti »■ —» 
\ —1 kölcsönt adjuk. ■ ■ J
k Dehrsczeni Ktzlzilog ROlcs&n- 
litiwt etuv.-Tlrt. bankosztálya
S1MONFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Teletem 298. Alaplt&ll év 1878.

SZ1HTABTÓS 
és tttkörtényes linóleum 
padló-lakkok kaphatók a 
Deulsch-ttxletekben.

SZEGEDI PAPB1KA-
különlegesgógek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

Plsstráng és Siardinia
olajban kapható Félegy- 
házy Jánosnál.

Falusy Károly
és katonai cipész 

Debreczen, Csapó-u. 41. 
m Készítek min-

denféle sport- 
i W cipőket, vala-

mintorthopäd 
cipőket fájós 

I SnHbés nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket

1 mázsa
hulladékfa 2.20 fillér 
Grünfeldnél, Csapó-utca 
16. a. Ugyanott legjobb 
porosz kőszén, tűzifa leg­
olcsóbban kapható. Te­
lefon szám 982.

11.6. hol
Nőt fodrászat!, 
Kozmetikát, 
Szőrtelenltésl és 
Manuküröső 
Termeimet 
a mai naptól

Két éves gyökeres szívd,
gyümölcsfa-oltvány

3—5 éves
egyenes akácula

kapható

„Emelet“ szilötelepeii. Iroda Kossiitl-11.32.

Takarmányrépamag 
Lóhere, Lucerna 
Fűmag kaszálóra 
Fűmag rétekre 
Bükköny, Muhar 
Köles, Cirok 

Csibehúr, Tengeri 
Konyhakerti magvak 
Erhirti vlrágmagvak.

KERTÉSZETEMBŐL :
Kanna gumók 

Cactus györgyike 
Krizantemum 
Angol pelargonium 
Magyar mnsbátll 
Tubarózsák 
Magas törzsű rózsák 
Kúszó rózsák 
Díszcserjék, Diszlák 
Bokor rózsák, Fényük
legolcsóbban*

bolgár
1 46

— — - - - 100 évnél időseb!?!
E balkán nép keménysége 
és ezen magas életkor­
nak teljes erőben való el­
érése titka: a — — — 

Ez egy tejből készülő, rendkívül táperejü 
■- Mm AA w aw ■■ ■ átél, mely a szervezetre csodálatos erősítő és
és gyógyító hatással van; nagyon egyszer® a készítési módja, amellett r0PP?Il| 
csó, mert házilag előálUfható tiszta tejből.—írjon azonnal egy levelezőlapot .BAÜEANH 
tejgazdasága, Hagyaxeben 5 címre és Ingyen kapja meg a „A jelentősége
mint táp- és gyógyszer* dmü füzetet — Azonkívül kap 5 phiola »Baumann-fele 
YOGHÜBT-termont*-et (elegendő 5 Hter Yoghurt előállítására) és utasítást a bolgár 
Yoghu.'t készítéséhez, ha 1 K 60 fillért » beküld bélyegekben vagy postautalványon.

m

.YOGHURT

.. .pm a
DEBRECZEN, ATTILA-TÉR.

Ajánlja saját találinányu kitűnő készítményéit 
DR. SZTANKAY-féle

HONTHIK -TABLETTA
Legmakacsabb hasmenést gyógyítja. Egyedüli 
gyógyszer, melyet élő magyar gyógyszerész 
állított elő s melvet a magas kormány hivata­
los gyógyszerré tett. Egy doboz ára K 1 20.
Mindkét gyógyszer kapható n monarchia nagyobb gyógyszertáraiban a “ s a készítőnél 

Dcbreoxen, Szentttnna ntca Attila-térl NÁDOR gyógyszertárban.
rwzm " „

Legjobb hashajtó W' DR. SZTANKAY ARA

:: EULAXANS-TABLETTAI::
Fájdalommentes székletet idéz elő. Hascsika- 
rás sosem lép fel. Az étvágyat nem rontja. 
Használata takarékos, amennyiben egy szem 
teljesen elegendő a széklet előidézésére.

F.gy tubus ára K 1‘20.

■ IMI I ll1ini«'«MII 1 11 ............ ... MUGSM '...... -
Telefonazám 632 !!! Alapittatott 1893. évben «!! Tolefonazám 632

saam

K női divat nagyáruháza s

EECtt PI1HTEZ132. SZÍ

É
palotáidnak Jó­
zsef kir. herceg- 
utcát részének ut­
cai bolthelyisé­
gébe, a Bika Moz- 
gószinhSz mellé 
helyeztem át.

fodrásznő.

iteeitl a nagyérdemű hőlgy;kozonBé- 
eret, misserint tavaszi ujdonnágai : fel­
öltök, kosztümök, blúzok ée aljakban 
mar megérkeztek. :: Úgyszintén

Óriási választék
Francia, ruhák és pongyo­
lában. : Costümök mer­
ték utáni váEIalata.

i;i ifi Előzékeny kiszolgálás.Szolid olcsó árak.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában. Piac-utca 49.. a főpostával szemben.


